





Lóvasuton.

Egy elhízott asszony-ág ül a kocsiában. Egy ur oda sugja szomszédjának: "Azt hiszem a lóvonat nem elefántoknak való."

A hölgy, ki hallotta e megjegyzést, visszavágta rá: "A lóvonatu kocsi olyan, mint a Nőé birkája; befogad minden állatot, az elefánttól kezdve a legnagyobb — számáig!"

A tapintatos orvos.

A híres dr. X., a ki sokat tart arra, hogy minden rendelvényeért legalább tíz forintot kapjon, kissé megütödéve látja, hogy egy hölgy látogatója csupan egy ötöst tesz le távozta előtt asztalára. Az orvos gyorsan fölteszi pápa zemet s keresgél a szönye-en.

— Keres valamit, orvos ur? — kérdi a hölgy

— Igen, a másik ötöst, bizonyosan leesett. A látogató hamar csuszattott egy másik ötöst is az asztalra.

A helyreigazítás.

Egy ur az utcán menve, magára akarja venni egy előtte elhaladó hölgy figyelmét, s így szól jó hangosan társához: — Milyen szép kalapja van ennek az asszonynak!

— Nem volna helyesebb azt mondani, szolt odafordulva a hölgy, hogy annak a kalapnak szép asszonya van?

Táncvizsgálat.

A táncvizsgálatot Sinay Sámuel közvetítő-intézet tulajdonos, a czegléd utcai „Komló”-hoz czimzett vendéglőben f. hó 28-an — eljárói javára — egy zártkörű intézeti táncvizsgálat rendez. Belepti díj 60 kr. Kezdeté esti 7 órakor.

Találtatott két zsebkendő 6 krajczár keszpenzrel; továbbá egy egész sötét szalonna, tulajdonosai kéllő igazolás mellett az 1-ös ker. r. alkapiutjánál átvehetik. — A sötét szalonna azon este, ha f. hó 15-eig tulajdonosa nem jelentkezik, f. hó 16-án a szalonna áruló helyen el fog árvereztetni, mivel ilyen állapotban a megromlás veszélye nélkül nem tartható. A vevő elvételét megköveteli a tulajdonos részére.

Egy jó házból való, legalább 3-4 községtanodai osztályt végzett fiú, tanulóul felvétetik László Albert könyvkereskedésben.

Hazánk s a külföld.

József főherceg protekciója. Felmegyező most egy erdekes bírói kinevezésről beszélnek. Az alábbi tövek közt egy fiatal aljárásbíró is pályázott, kinek érdekében a maga József főherceg iránti ajánlóllevelet az igazságügy miniszterhez.

A miniszter kissé zavarba hozta a főhercegi ajánlat, mert neki már volt kiszemelt embere s bírói székre. A miniszter elment audienciára ő felsegéhez s hódolattal bejelentette, hogy a főherceg az akaratának kéréséggel eleget tesz, bár neki már meg volt a jelöltje, kit arra az aljárás alkalmassabbnak is vél.

Az igazságos főherceg erre kijelentette, hogy ő pártfogásába ajánlotta ugyan azt a fiatal bíróit, de ha a miniszter, a ki elvegre is első sorban illetékes erre, ez aljárás jobb embert tud, a világot sem akarja őt betöltésére s nyilvánított obajától keszszéggel el. A hivatalos lap nemrég meg is hozta a kinevezést — a miniszter teljes jeltje nek.

Közgazdaság.

Az állati, az állati termékek behozatala Európába, az arbeszállítás az Egyesült-Államokból ez év első hónapjaiban a következő volt: szárazított marhahús 422,943 mmazza 15-25 millió forint, iriss marhahús 784,354 mmazza 26-2 millió forint, szarvasmarha 476,554 mmazza 11-6 millió forint, marhahús 515,691 mmazza 11-6 millió forint, szarvasmarha 2397,375 mmazza 77-6 millió forint, szarvasmarha 379,125 mmazza 17-8 millió forint, disznóhús 349,965 mmazza 9-30 millió forint, zsír 2,206,130 mmazza 70 millió forint, — összesen 289 millió forint, szemben a tavalyi kivitelrel 260 millió forinttal, 29 millió forinttal többet mutatkoz. Ez év folyamán július-október hónapokban kivitelre került 140,133 darab szarvasmarha 22-4 millió forint értékben, sertés 14,372 darab 250,000 forint értékben. — Tavalyi hasonló időben kivitel 128,829 darab szarvasmarhát és 19,395 sertest.

Kobanyai sertésüzlet. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése — decz. 11. a) Hízott sertés árak: 1. Magyar első rendű: 1. Öreg nehez (paronkint 400 kigr. feletti súlyban) 42.—43.— 2. Öreg közép (paronkint 300—400 kigr. súlyban) 41.—42.— 3. Fiatal nehez (paronkint 320 kgron feletti súlyban) 43.—44.— 4. Fiatal közép (paronkint 251 kgrig terjedő súlyban) 44.—45.— 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 kgrig terjedő súlyban) 44.—45.— 6. Magyar szedett: 6. Nehez (paronkint 280 kgron feletti súlyban) — 7. Közép (paronkint 220—250 kgr. súlyban) 43.—43. 1/2 s. könnyű (paronkint 220 kgrig terjedő súlyban) 3.—40.— III. Szerbia: 14. Nehez (paronkint 260 kgron feletti súlyban) 42.—42. 1/2 — 15. Közép (paronkint 220—260 kgr. súlyban) 41.—42.— 16. Könnyű (paronkint 220 kgrig terjedő súlyban) 37.—40.—

Sertes leszám: 1890. decz. 9. napján volt készlet 98,128 darab, 1890. decz. 10. napján felhajtott 1327 darab, 1890. decz. 10-án a napján elszállított 2508 db. 1890. decz. 10. napján maradt készletben 99,941 db.

Színház.

— Deczember 11. és 12. —

(B.) Csütörtökön deczember 11. dikén a „Bettyar kendője,” pnteken pedig a „Királyfogás” került előadásra, mindkettőnek kiváló értékeséget kölcsönzött Taufferné Szentesi Vilma asszony felmelegített művészetének újból való bemutatása. — A körülmények, a mik közt ezen újból való fölleptetés vége ment, mindenesetre kellemetlenek. A t. művésznő szerződött tagja színházunknak, de egy pár előadás után mindjárt a tavasszal megakadályozta további fellépéseit az akkori igazgató s perre is került a dolog, s a pert a bíróság előtt a művésznő nyerte meg. Kimondta a bíróság, hogy a szerződés felbontására Valettianek nem volt helyes oka. Gyönyöri tehát fölleptette Taufferaét, kinek e fellépésével provokálva volt a közönség, hogy a bíróság ítéletét helyesen hagyja-e, vagy nem? Konstatáljuk, hogy Taufferné asszony perét, valószínűleg, a közönség előtt is meg fogja nyerni; mert habár nála kitűnőbb primadonnák is forogtak már a debreczeni színpadon: nem igen lehet elleve olyan nagy kifogást felhozni, mely a debreczeni színpad deszkáin való megjelenésre őt jogszavatlaná tenné. Fenyés sikert nem mutatott fel, de művészetében van, a mit élvezni lehet; szerepeit többnyire helyesen fogja föl. hangja nem nagy terjedelmű, de a közép lépcsőkön elég kellemes; alakja megnyerő; ezek ellenében ugyan felhozhatjuk, hogy előadásában nem sok az élenkség, hosszabb monológjait a monoton-ág majdnem unalmasokká teszi, legelső hangjai erőteljesebbek, mozdulataiban pedig kevés az ügyesség. Ezek azon általános vonások, miket a tegnapi és tegnapelőtti két előadás alkalmával újból megfigyeitünk.

A közönség mely csak felig töltötte meg a színházat, elég jól fogadta, több enekszámot megtapsolta s mi is reméljük, hogy különösen népsziművekben, melyekre nagyobb hívatottsága van, mint az operetterre, töle meg élvezetes, jó alakításokat várhatunk.

A „Bettyar kendője” nek penteki előadásáról egyéb mondani valónk nincsen. Csekély értékű előadás, csekély számú közönséggel.

A „Királyfogás” szombati előadására azonban van meg egy pár megjegyzésünk. — Taufferné Szentesi Vilma asszony alakítása kivül sok tapsban részesült még Andorfi (Don Bernard) kitűnő játéka. — Kiss Ferecz (Radavil) gyönyörű mely fekvésű baritonjával lebilincselte a figyelmet, s úgy jateka, mint dalai nagyon tetszetek. A többi szereplők is elég ügyesen mozogtak. Az első felvonás fináléja precziz volt s ezért dícséretet érdemel keze karmester egyarant, a lengyel hymnus elzengése nagy hatást keltett. Ezek a tegnapi előadás feynyöidalai.

Arayodat képezett a hirdettétt vívó-tánc elmaradása s meg egy pár apróbb figyelemtelenség, a mit a mostani direktor változás folytán uralkodó lazább figyelemmel tájédonitunk. Reméljük, hogy jövőre hasonló jelenségek felmerülni ne fognak s ebben a reményben nem is akarunk most szigorubb ítéletet mondani.

B. Cservári Ilona asszony, színtársulatunk primadonnája, mint sajálatallal értesültünk róla, megvalik színtársulatunkat. Rövid ideje meg, hogy a debreczeni színpadon működik s már az elveszti őt a debreczeni közönség, mely mindinkább megszerette őt, meggyőződve arról, hogy így szép hangú eukessője regem nem volt a debreczeni színháznak. A közönségek pedig nem is volt őt teljesen megismeri alkalmá, mert mindössze 3 nagyobb szerepben repett fel, u. m.: a „Czigánybáró” Szaffijában, a „Bocaccio” czimzerepében és a „Rip-Rip”-ten mint Lisbeth, de ez szerepekben, valamint több kisebb szerepekben is bebizonyítottá, hogy milyen kiváló tagja volt a színtársulatnak. Tavozását nagy veszteségnek tartjuk. Ma este lép föl utójjára „Az oroszlan ebredése” cz. operette Gaszton szerepében. Tavozásának okait a következő levelben tudatja velünk:

T. Szerkesztő ur! A debreczeni városi színház általános ismert válságos helyzete, melyből kifolyólag az igazgatók szerződésbeni kötelezettségeinek pontosan nem tesznek eleget, szerződéssem felbontására indított.

Öszinten és szívem melyéből fájtalom eme elhatározásomat, melylyel a debreczeni rokonszenves közönséggel szemben halatlauságot vellek tanustani. Hiszem azonban, miként a napirenden levő rendtelenségek ismerő eljara som mellett fognak szólni és továbbra is leutartják számomra jundulatukat.

A debreczeni közönség irántam tanusított joakarata és rokonszenvéert tartozó halamat pedig egyelőre rovason ohajtom hagyni, azon kedves reményben, miszerint egy — talán közele — jobb időben fogom azt lerohatni.

Fogadják jóakarom és partióium ezen uton bucsuzsamat, öszinte és igaz halám és ama biztosításom nyilvanítását, miszerint mindenkori örömmel fogok a debreczeniekre viszszaemlékezni, a kik körebe két ízben találtam valóban kedves és igazi magyaros fogadtatásra.

Tekintetes szerkesztő ur is fogadja stb. Debreczen, 1890. decz. hó 12-en.

B. Cservári Ilona.

A színházi műsor következőkéig van megállapítva: Decz. 14-én: „Feldő Klári.” 15-én: „Páros ügyellár.” 16-án: „Szegény Jomacuan.” (Harlette szerepében Szilassy Irénnel) 17-én: „Huszárszerelém.” (Ujdonosság, Balassa jutalomjátéka.) 18-án: „Othello.” 19-én: „Vén bakancsos.” 20-án: „Huszárszerelém.” 21-én: „Tékozló.”

repében Szilassy Irénnel) 17-én: „Huszárszerelém.” (Ujdonosság, Balassa jutalomjátéka.) 18-án: „Othello.” 19-én: „Vén bakancsos.” 20-án: „Huszárszerelém.” 21-én: „Tékozló.”

Debr. Színház.

Holnap, vasárnap 1890 deczember 14-én, páratlan bérletben:

Felhő Klári.

Népszimű 3 felvonásban.

Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

A LEGSZEBB UJDONSÁGOK, különlegességek

ékszerek és órákban

mint

KARÁCSONYI

ajándékok

különösen alkalmasak,

megerkeztek és dús választékban kaphatók

Löfkovits Arthur és Társa

órás, ékszerész és vésnői műtermében.

Főpiacz, a főposta tőszomszédságában.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Alkalmi eladás.

Mint minden évben, úgy az idén is a karácsonyi ünnepek alkalmával raktárunkból több száz vég egész gypaju női ruhakelméket, melyeknek ezeltől frt 1.—, 1.20, 1.40, 1.60 volt métere, választottunk ki s ezeket a mai naptól kezdve méterenkint

35, 45, 55 és 65

krért árúsitjuk el.

Ez alkalommal ajánljuk nagy választékban raktáron levő

karácsonyi és újévi

ajándék tárgyainkat.

Bosznay J. és Társa

Debreczen, czegléd-utca.

Arany érem Pécs 1888.

Kárpáti mellszörp

köhögésellen

mell- és tüdőbetegék részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, rekedtség, elnyákásodás, idült hurut, inger és számarköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, továbbá általános és gyomorgyengeagnél legjobb sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg ára 80 kr, egy kis üveg 50 kr

Kárpáti mellszörp

Ezen pastillák a magas Tátrán található gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb felsorolt betegségeknek. Egy doboz ára 25 kr.

KARPÁTI MELLTEA.

Egy nagy csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használtatik a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnar Lipót gyógyszerésznel Kassán, Debreczenben Dr. Rothschnnek V. Emil gyógytárában.

JENEY GYULA

Debreczen, főtér, „BIKA” szállodával szemben

VÁSZON, BÉLÉS, KÉZMŰ,

kész fehérnemű

és

RÖVID ÁRUK

raktára.

DERÉK-FÜZÖK

gyári raktára.

Menyasszonyi kelengyék

teljes kiállítását elvállaltatik.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsater.

Leltározás alkalmából deczember

1-től kezdve az összes raktárunkon

levő női ruhaszöveteket (finom fekete divatelméket is), színes mosó

velezeket, teli nagy és kis kendőket, berlini harasz és főre való

caschmir kendőket

teljesen

leszállított árakon

árúsitjuk el.

Dr. med. FAYKISS K. biztos hatású

galandfereg-irtó szere

(giliszta-fereg).

Dr. med. Fáykiss biztos hatású galandfereg-irtó szere csakis gondosan megválasztott ártalmatlan növényekből készült és igen könnyen bevehető, minthogy e hatásos szer elastikus kapszulákban burkolva, teljesen íz nélküli.

Dr. Fáykiss ezen galandfereg-irtó szerét évek bosszu során át alkalmazták jó eredménnyel, mit a számos köszönő-irat, melyek szer szemléltethetők, bizonyítanak.

Ára: dr. FAYKISS K. híres galandfereg-irtó szerének — egy doboz — használati utasítással 2 forint 50 krajczár.

Valódi minőségben kapható magánál a készítő-nél FAYKISS JÓZSEF BUDAPESTEN a „nagy Kristóf”-hoz czimzett gyógyszerüzében, továbbá Fáykiss József gyógyszerüzében, Király-utca 2. — DEBRECZENBEN: dr. Rothschnnek W. E., Tamassy Béla és Toth Béla gyógyszerész uraknál.

JENEY GYULA

DEBRECZEN

főtér, „Bika” szállodával szemben.

Ajánlja dúsán felszerelt

Vászon-, belés-, kézmű-

és

rövidárú-raktárát,

nemkülönb a most ujonnan raktárra érkezett

NŐI RUHA SZÖVETEKET,

hozzávaló díszeket,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET

dús választékban, a legolcsóbb árak mellett

Téli Himalaya kendőket,

FÜGGÖNYÖKET

és ágyterítőket.

